

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: Los 40 niños que forman la colonia escolar marítima enviada por el Ayuntamiento a Torremolino (Málaga), donde pasarán una temporada.—Abajo: Señoritas que confeccionan el ropero escolar municipal de nuestra ciudad.

(Fotos Santos)

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero)

CALENDARIO

Hoy lunes de nueve a una de la noche.—Ultima proyección de la superproducción "Metro Goldwyn Mayer", hablada en español y titulada, RASPUTIN Y LA ZARINA, interpretada por la familia imperial del Teatro Americano, Jhon, Ethel y Lionel Barrymore. Exito extraordinario.—Silla, 1'00 pesetas. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana martes, el graciosísimo film "Metro Goldwyn Mayer", QUE-REMOS CERVEZA, por el inimitable actor Buster Keatón y el graciosísimo Jimmy Durante.—Miércoles, REMORDIMIENTO, superproducción "Paramount" en español, por Lionel Barrymore, Nancy Caroll y Phillips Holmes.—El miércoles 25. Festividad de Santiago. VEDRINES presenta su trascendental Fiesta de Opera Flamenca, constituida por los más formidables Ases-Divos del género. Veáanse programas con detalles.

LUNES 16 DE JULIO

Sale el Sol a las 4,57. Se pone a las 7,44. Sale la Luna a las 9,26. Se pone a las 10,20.

Santos del lunes 16. Nuestra Señora del Carmen y San Sisenando.

El 19 de julio, entra la Luna en cuarto creciente bajo el signo de Libra a las 6 y 53 de la tarde. El tiempo seco y caluroso. Temperatura estable.

PARQUE RECREATIVO

Local de verano. Empresa A. Cabrera.
Teléfonos 1750-2691

Hoy lunes 16 de Julio de 1934.—A las ocho tarde y diez y media noche.—Unico día de proyección de la superproducción sonora Paramount titulada "EL TENIENTE SEDUCTOR", por Maurice Chevalier y Claudette Colbert.—Sillas, 0'70. Especiales para niños, 0'25.—Mañana, EL NEOFITO, por Joe E. Brown ("Bocazas").—El miércoles, EL PROCESO DE MARY DUGAN, hablada en español.

SALON SAN LORENZO.—Penúltimo día de actuación de la Compañía de Comedias Artistas Unidos.—Hoy, a las diez y media, MADRE ALEGRIA.—Silla, 1'00. Grada, 0'30. A las siete y media, BLANCOS CONTRA INDIOS. Sillas, 0'40. Gradas, 0'15.

CINE ALKÁZAR REFRIGERADO PARA VERANO

Funciones para hoy lunes 16 de Julio 1934.—Séptima noche fémina. 1.º Los dibujos sonoros, ARISTOCRATAS REINO ANIMAL. 2.º La dramática e interesante película "Columbia", EL DIRIGIBLE, por Jack Holt, Ralph Graves y la bellísima Fray Wray.—Precios: Caballeros, 0'60. Señoras, 0'30. Niños, 0'20.

Terraza del Cine Góngora

Empresa S. A. G. E.
Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2155

Hoy lunes, sesión continúa de nueve a una de la noche. "YO DE DIA, T UDE NOCHE" (repriss).—Mañana martes, UN PROFESOR IDEAL (repriss).—El jueves, EL HECHIZO DE HUNGRIA (repriss).—El viernes, ES TUPEFACIENTES.

BAR DE "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
Y FUERA DE LA POBLACIÓN
GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

¡NOVIOS! vuestro traje de boda comprarlo en Pañerías Modernas, Plaza de la República, 2. Córdoba

LA VOZ sevende en Málaga

En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Laros

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Varios

SOMBREROS DE PAJA.
Los mejores y los más ba-

ratos que se venden en Córdoba es en la calle Gondomar, núm. 11, en la Sombrerería de Padilla Crespo.

PENSION ALVARINO. Hos pedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

Compras y ventas

SACOS: vendo semi-nuevos a buen precio. ANON,

fábrica de fideos. Doce de octubre, 10.

LABRADORES, compro paja de trigo y garbanzos. Razón, Manuel Herrador Luque, Campo San Antón, núm. 3. Antigua Casa de don José Suárez. En la misma se arriendan graneros.

HORTELANOS: cebollas de escarola para siembra de

superior calidad se venden en la Huerta de Píllero, situada en el Marrubial.

Almonedas

ALMONEDA.—Se hace de preciosa cama grande o chica y otros efectos. Informes: Rey Heredia, 16, principal, de diez a siste-

TOLDO para fachada, buen uso. Razón R. O. L. Avenida Canalejas, 2.

OPINIONES**Aquí se puede vivir**

Si. Realmente es un poco agobiante la vida en nuestra España. No puede desconocerse que estamos atravesando un periodo de renovación y acoplamiento económico. Y no es esto solo. Nos encontramos en ese estado de reorganización y consolidación de energías que experimenta todo país, a raíz de un cambio de frente de tipo revolucionario.

Tenemos obreros parados. Conflictos sociales. Nuestras industrias, en periodo evolutivo aún, no han tirado todavía las muletas. El Comercio se resiste. La agricultura arrastra aún sus trabas y soporta la presión de aquellas descabelladas iniciativas de los primeros ministros de la República.

Todo es verdad. Pero también es verdad que España ha dejado de dar volteretas. Camina ya por su propio pié. Unos Gobiernos ponderados, serenos, y enemigos de extremismos, han logrado encauzar la vitalidad del país y llevar la confianza a las gentes que ya empezaban a desconfiar. Y, desde el punto de vista internacional no podemos quejarnos demasiado. Vivimos en mejores condiciones que muchas naciones europeas y americanas. Véase, si no, la muestra:

Leemos, desde hace muchos días, cómo viven en la región norteamericana de San Francisco. Bombas, centenares de muertos, incendios, atracos, atentados personales, y, para que nada falte en el escenario, hasta algún secuestro que otro, del cual son víctima los grandes fabricantes, los más poderosos terratenientes y ciertos banqueros especuladores de Banca.

No crean ustedes que los sucesos tienen relación entrañable con el gangsterismo. No. Los producen unas contiendas de índole social, unas huelgas tan vulgares y mucho más violentas que las que padecemos en España.

Insistamos: en España estamos mal. Pero si la situación ajena, sobre todo al tratarse de problemas mundiales, puede servir de aplacamiento de nuestras indignaciones, digamos que los grandes propietarios de San Francisco, algunos banqueros y personalidades que no viven en el interior de la ciudad, no sólo están amenazados de secuestro o de asalto, sino que temen por sus vidas, y creen que cada minuto es el en que los huelguistas acaben de un balazo el funcionamiento de la maravillosa máquina de su cuerpo.

Es frecuente que en la grande, civilizada, maquinizada Yanqui-landia, nación la más poderosa que jamás existió, los ciudadanos se protegen como en una guerra de trincheras, la seguridad personal no existe, y los asaltos a la caja ajena son obra abundante en el lapso de un día.

No hemos llegado a tanto en esta República, en la cual entran los extranjeros y los españoles que vuelven de lejanos países y exclaman:

—¡Uf! ¡Aquí se puede vivir!

Instrucción Pública**Solicitando escuela**

En la Sección Administrativa se ha recibido una instancia del maestro don Manuel Olivares, solicitando escuela en esta provincia.

Título administrativo

Don Luis Carrasco, maestro nacional pide a la Sección Administrativa, se le remita a Cáceres, su título administrativo.

Destino

Para la escuela del Trabajo de Córdoba, ha sido nombrado don Emilio Martín Prieto, y para la escuela de Veterinaria, don Manuel Santamaría Cabellos.

Ambos funcionarios tomarán en breve posesión.

Cese y posesión

Se ha posesionado de la escuela de párvulos de Alcolea, la maestra doña Pilar Martínez Menéndez, cesando en la misma doña Carmen Priego.

Militares**El comandante militar con permiso de verano**

Ausentándose de la Plaza debidamente autorizado por la superioridad, en uso de permiso de verano, ha hecho entrega del mando de la comandancia militar y del Regimiento de Artillería pesada número 1, el teniente coronel de dicho cuerpo don Pablo Bernardo Martín, el coronel comandante militar don Ciriaco Cascajo.

Otros permisos

Hoy se han presentado en la Comandancia militar para ausentarse de la plaza con permiso de verano, el teniente de caballería don Ramón Domech y el capitán y tenientes de Artillería don Félix González Ramírez, don Carlos de Haro, don Enrique del Real, don Fernando Carranza y don Bernardino Villar Martín.

**ENRIQUE VILLEGAS LAGUNA
OCULISTA**

Ha trasladado su consulta de enfermedades de los ojos a la calle Concepción, n.º 32. Teléfono, 13-37

NOTICIAS DE LA REGIÓN

Telefonemas al Gobierno

GRANADA

Salió para la Colonia de Nivar una expedición de 60 niños. Los concejales Saldaña, Fajardo y Romero de la Cruz, van con ellos.

—La Juventud Católica organiza un viaje de propaganda por la provincia.

—Han sido detenidas algunas vendedoras unionistas de las que están en huelga, por ejercer coacciones.

—En Gubia Grande han ardido unos terrenos sembrados de trigo. Fueron seis marjales con sesenta fanegas. El incendio fué casual.

—En la casa número 9 de la Cuesta de María la Miel ha perecido asfixiado un niño de diez meses. La asfixia se produjo por haber quedado envuelto entre las sábanas que le tapanon la boca.

—El Gobernador interino señor Morales Pareja, dijo que tiene garantizada la venta en los mercados y que la huelga de las vendedoras minoristas la considera fracasada.

—El carrero Luis Carreras Rodríguez, de 24 años, fué ayer atropellado por una camioneta. Resultó gravemente herido. El hecho ocurrió cerca de Armilla, en la carretera de Motril.

HUELVA

El propietario de un establecimiento de comestibles situado en la calle de José Canalejas, Diego Macías Rebollo se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza. Padecía asma, y en un ataque, desesperado realizó el hecho.

—A requerimiento del diputado señor Rey Mora, el Ministro de Instrucción ha librado la subvención de cuatro mil quinientas pesetas para el Patronato de la Rábida. Con esa suma serán salvados los bellos jardines que eiban a perderse.

—Ha fallecido el alcalde de Palos de Moguer don Rafael García Alza.

SEVILLA

La Unión Comercial, ha telegrafiado al Gobierno rogándole que no autorice al Municipio para señalar nuevos impuestos.

—Acción Popular ha dado una nota a la Prensa diciendo que sus concejales aceptan el puesto de sacrificio por amor a Sevilla, pero que el daño causado ya a la economía de la ciudad, es irremediable.

JAÉN

Después de un extenso cambio de impresiones de las industrias panade-

ra y harinera y de los cosecheros de trigo, el Gobernador civil conferenció con el subsecretario de Agricultura, quien comunicó a la primera autoridad de la provincia que está ya entregando a la "Gaceta" para su publicación un decreto encaminado a conceder a los labradores anticipos hasta el setenta y cinco por ciento del valor del grano que poseen.

Para ello el Gobernador civil se dispone a pedir con la máxima urgencia suficientes impresos para las solicitudes de préstamos que hayan de formularse en esta provincia.

—En Canena, se cayó de un coche de viajeros José Molina, natural de Ubeda y fué arrollado en el mismo momento por una camioneta, que le causó la muerte.

—De Rus dicen que chocaron dos tranvías eléctricos del servicio de Ubeda a Linares. Resultó muerto el obrero José Navarro.

ALMERIA

Se han reunido los fuerzas vivas para protestar de la supresión del vapor correo de Melilla a Almería. Se telegrafió al Gobierno.

—La policía tiene una pista para descubrir al asesino del industrial señor Puertas. Parece que es un individuo que se llama Juan del Aguila.

Los comerciantes e industriales, amenazan con el cierra, en señal de protesta, si no se detiene pronto al autor del hecho.

MALAGA

El cobrador Antonio Palma Fernández, de 28 años, ha sido atracado en el Barrio del Perchel por tres individuos pistola en mano. Le quitaron 1.000 pesetas. Después se dieron a la fuga.

—En Antequera ha sido agredido el vecino José González de la Torre, por José Bravo y Rafael Vereda. Le dejaron gravemente herido.

—Regresó de Madrid el Gobernador señor Insúa. Ha dicho que viene muy satisfecho del resultado de sus gestiones en favor de Málaga.

—El comandante de la Guardia civil de Almargen, comunica a este Gobierno civil, que cumpliendo las órdenes que se le habían dado al efecto, se ha incautado y puesto a disposición del Alcalde de Algámicas (Sevilla) de una partida de trigo de 1.190 kilogramos, que clandestinamente había salido de dicho pueblo, con dirección a Almargen, de esta provincia. El expresado trigo queda a disposición del Alcalde de la referida población, con las diligencias instruidas por la guardia civil.

Los trabajos eléctricos y la Constructora Nacional

La Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica S. A., ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros, ministros de Industria y Obras Públicas, Comisaría del Estado en la Compañía del Norte, y presidente del Consejo Superior Ferroviario, el siguiente telefonema:

"Alarmados ante rumores propósitos adjudicación al extranjero equipos eléctricos de locomotoras para electrificación ferrocarriles Norte y encontrándose esta fábrica establecida hace mucho tiempo debidamente equipada y capacitada para estos suministros, rogamos encarecidamente no se abandone industria nacional existente, agravando fuerte crisis actual, vulnerándose espíritu y letra legislación vigente. Pedimos su leal ayuda para salvaguardar nuestros derechos, evitando ruina industria eléctrica y contribuir aumento paro obrero. Confiados en su patriotismo anticipamos gracias y saludamos atentamente, Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, S. A."

DE FÚTBOL

El domingo día 15 de Julio, se celebró un interesante encuentro en el campo del Colombia, entre los equipos locales Estrella y la Agrupación Deportiva Cordobesa, correspondiéndole el triunfo a los bravos jugadores de la Agrupación por el tanteo de siete tantos en contra de tres, siendo los autores de los tantos por la Agrupación: Armenta, 2; Miguelín, 2; Jesúsín, 2, y Cerro, 1. Por el equipo vencedor estuvieron todos bien, a pasar de tener los dos tiempos el árbitro en contra de ellos, pues el señor que estuvo arbitrando, es jugador del Recreativo y en todo momento se vió claro que quería que ganara su equipo.

Agrupación: Membrives; Bracho, Salmoral; Cerro, Caballero, X, Miguelín, Fuentes, Padillas, Jesúsín, Armenta.

Un aficionado

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y diente

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2277

LA MANIOBRA EN LA SUPERFICIE

COMENTARIO MUNICIPAL

La carta de la minoría socialista municipal enviada al "camarada" director de "El Sur" es un espolazo político, que de momento, ha traído a la superficie, la maniobra del señor Hidalgo Cabrera para obtener el cargo de Presidente de la Junta de Contratación de trigos. Presentian los radicales esa maniobra, y se abstuvieron en la votación, con sus papeletas en blanco. No querían nuestros correligionarios colaborar en la maniobra, ni prestarse tampoco, por una posible combinación numérica de última hora, al cubileteo del señor Hidalgo Cabrera nadando en todas las aguas, cuando de ocupar cargos se trata, como ahora ha sucedido.

Nos produce extrañeza el hecho de que los mauristas, viejos políticos todos ellos, hayan sido mangoneados por el señor Hidalgo. Sabemos hasta que hubo reunión previa para el caso. De donde se deduce, que los que se creen más hábiles, suelen ser los más ingenuos, ya que, por error o por transigencia, atienden a las combinaciones ajenas, con una docilidad extremada e inocente. El señor Hidalgo, sin partido, ha sabido triunfar en una votación, donde los radicales no le votaban, ni los socialistas, como se vé en su carta, tampoco. Al maurismo municipal, desorientado siempre, ha correspondido dar la fórmula para el absurdo.

El señor Hidalgo Cabrera, ocupa un puesto, obtenido en precario, por una votación de menos de la cuarta parte de los ediles que forman parte del Municipio. Tan menguado resultado dá idea, de lo que puede ser, sostenerse en un cargo, donde no se tiene la confianza de una mayoría para el mandato que a él lo lleva. Vivir así, es como estar en el alero de un tejado, a la merced de los buenos vientos, y a la complacencia y a la limosna política de los demás. Y cualquier día es bueno, para que los votos desfavorables puedan desahogarle del cargo y de la representación.

Tan alejados estuvimos los radicales de esta maniobra, que ni siquiera se produjo la posibilidad legal de que el alcalde accidental, correligionario nuestro, ocupara ese cargo. Preferimos que el Ayuntamiento se manifestara con sus votos. Y a ese gesto democrático, respondió la apetencia de cargos del señor Hidalgo Cabrera buscando el apoyo de sus menos afines, con la angustia de un naufrago que busca la costa. El episodio es bien triste, para quien como él, tiene aspiraciones tan altas y dilatadas.

Esa política de zancadilla, de co-

madreo y de encrucijada, ha causado siempre, y más ahora, a los radicales, la desilusión que se manifiesta en su desgana por los asuntos del Municipio. Ya hemos dicho reiteradamente, que ese es el único panorama que en aquella casa se vislumbra, y de ahí, nace el pesimismo que tantas veces hemos puesto en el comentario y en la pluma.

Tiene el señor Hidalgo Cabrera que recurrir a la fobia de los enemigos de los radicales para obtener el donativo de un puesto sin número y sin votos. Como victoria, no es muy digna de figurar en los anales de ningún luchador político. En cuanto a su "camarada" y amigo, el director de "El Sur" ya tiene bastante, con la intención y el contenido de la carta socialista, para andar desautorizado por los caminos de sus actuaciones. Probablemente, le convendrá eludir el tema, con esa magnífica incompreensión, que siempre puso en los asuntos que no quiso discutir, por estimar que en la discusión estaba el peligro.

La carta socialista, es un documento de interés político local, que ya merece ser acogido con deseos de estudiarlo y traducirlo. El señor Hidalgo Cabrera ha sido sorprendido infraganti en la ratonera de sus autobombos de "El Sur". El director del periódico recibe un serio palmetazo de los hombres de su partido. Pero como vivimos en la época de las desprecupaciones, el silencio se encargará de poner colofón a ese suceso que pone de relieve, la dinámica de una etapa municipal llena de incongruencias y de olvidos por lo que al interés exacto de la ciudad afecta.

De todo esto se deduce, que el señor Hidalgo Cabrera repudiado por sus antiguos amigos políticos, debe al favor de los mauristas, ocupar un cargo, que según los socialistas es "más bien "comercial" que político" y "que no tiene más sabor político que lo que trata de las dietas del presidente". La cosa está clara y terminante. Suponemos que el señor Hidalgo Cabrera, para lo sucesivo, sentirá ya después de esa maniobra, merceda su esperanza de aspirar a otro más elevado puesto, utilizando habilidades para el aprovechamiento de votos, sin escrúpulos y sin vacilaciones. Para el señor Hidalgo son lícitas hasta las alianzas con el diablo si hay posibilidad de que redunden en su provecho. Se nos ha revelado el candidato a la Alcaldía de Córdoba, como hombre que sin haber pasado por Loyola, tampoco vacila en llegar al fin sin reparar en los medios.

¿Qué vamos a hacer en el Otoño?

PREGUNTAS SIN RESPUESTA

O mejor dicho, ¿qué va a hacer el director de "El Sur" y diputado a Cortes "socialista" en el Otoño? Porque en la primavera nada ha hecho, ni tampoco hará nada en el verano. En cuanto al invierno se lo pasó tronando desde su tribuna contra todo el mundo, mientras que los demás diputados, gestionaban obras para los trabajadores sin ocupación.

Se nos ocurren estas preguntas después de leer al director de "El Sur" aconsejando batallas a los obreros, y preguntando quién va a resolver los conflictos del Otoño. De seguro que él no será, y se limitará a que todo se lo den arreglado. Por lo que afecta a las batallas, no serán muchas las que dé este nuevo Cid de la calle de Maese Luis. Se conformará con hablar mal de los verdaderos socialistas (¿cómo nó?) y con cobrar la nomina del acta.

Eso sí. Habrá que leer las cosas fantásticas que se le ocurran al amigo del obrero. Ya por lo pronto se le ocurre, que los demás "estén sobre el yunque, todas las horas del día, todos los días del año, y todos los años que dure la existencia." Nada más, ni nada menos. Y mientras él, reclinado en un sofá contemplando el "carnet" de diputado y haciendo combinaciones hasta el día del cobro de las dietas.

Dá gusto escuchar la doctrina de estos "trabajadores". ¿Qué vamos a hacer en el Otoño? No lo sabemos ciertamente. Pero como se disuelvan las Cortes y se le acaben a este marxista comprimido las treinta y tres pesetas diarias que hoy cobra, nos figuramos que va a tener que hacerse él mismo, y más de una vez, la consabida pregunta.

Telegramas y telefonemas detenidos

En Teléfonos

En las Oficinas de la central de Teléfonos, se encuentran detenidos por desconocerse a sus destinatarios, los siguientes telefonemas:

De Calatayud: Don Enrique Ardeyud, Fernando de Córdoba.

De Madrid: Don Enrique del Castillo, (sin señas).

En Telégrafos

También en las Oficinas de la Central de Telégrafos, se encuentra detenido el siguiente telegrama:

Don Juan Pilar Martín, Isaac Peral, 10; desconocido.

AYUNTAMIENTO

Visitas

Han visitado hoy al alcalde accidental señor Garrido de los Reyes:

Señor agente de investigaciones de los ferrocarriles Andaluces, don Adolfo Infante, doña Manuela Martínez, doña Concepción Ortega, don Luis Alfaro, don Mariano Jiménez Ruiz, doña Fuensanta Palacios, doña Josefa Carmona, don Pedro Moreno Montero, don Gabriel Ramos, doña Rafaela Serriño y don Tomás Pascual Moreno.

Para la Colonia Escolar

El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, manifestó hoy a los periodistas, que había recibido una carta del diputado a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo, adjuntándole un saludo del director general de primera enseñanza en el que le participa que se ha concedido una subvención de 5.000 pesetas a la Colonia Escolar que organiza el Ayuntamiento de Córdoba.

Agregó el alcalde, que la concesión de este auxilio, se debía a las acertadas gestiones realizadas a tal fin por el señor Vaquero, que tanto se interesa por la ciudad y muy especialmente con cuanto se relaciona con la enseñanza.

Por último dijo don Bernardo Garrido a los informadores, que había cursado al director general de primera enseñanza y a don Eloy Vaquero, los telegramas siguientes:

“Director general de primera enseñanza: Enterado concesión 5.000 pesetas Colonia Escolar de este Ayuntamiento, apresúrome expresarle gratitud nombre Corporación municipal y mía propia. Atentamente le saluda Bernardo Garrido, alcalde de Córdoba”.

“Don Eloy Vaquero: Muy agradecido sus gestiones que han determinado concesión 5.000 pesetas Colonia Escolar este Ayuntamiento. Con todo afecto le saluda, Bernardo Garrido, alcalde de Córdoba.”

Sucesos en la provincia

Un niño atropellado

A las cuatro de la tarde de ayer ocurrió un sensible accidente en la carretera de Madrid, en el mismo pueblo de Pedro Abad.

Por la mencionada carretera y con dirección a Jaén, marchaba un automóvil que conducía su propietario, el diputado a Cortes, don José Tomás Rubio Chávarri.

Al pasar el automóvil por el mencionado pueblo arrolló al niño Francisco Rojas Prieto, causándole la fractura de una pierna.

Una vez instruido el oportuno ates-

tado, el automóvil continuó su marcha.

Por amenazar a un guarda

Comunican de Torrecampo que la guardia civil llevó a cabo la detención de dos sujetos, que profirieron amenazas de muerte contra un guarda particular jurado.

Los autores de las amenazas quedaron a disposición del juez correspondiente.

Hurto de trigo

La benemérita de Luque ha llevado a cabo la detención de dos individuos a quienes se intervinieron veintidos gavillas de trigo y un fardo de dicho fruto, procedente todo de hurto.

Los detenidos con la mercancía intervenida, quedaron a disposición del Juzgado.

EL SUCESO DE ANOCHE

Un hombre es arrollado por un auto resultando con graves lesiones

Próximamente a media noche de ayer, en el Paseo de la Victoria en el cruce de la Avenida de Canalejas, ocurrió un desgraciado suceso en el que resultó con lesiones de importancia un hombre.

Francisco Rentero Alonso, de 27 años, con domicilio en la Electromecánica, fué arrollado por el automóvil de la matrícula de Madrid número 21471, que conducía José Moyano Manso.

El atropello fué aparatoso, resultando de él atropellado con heridas, al parecer de consideración.

Fuó trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una contusión en el torax con fractura de cuatro costillas en ambos hemitorax y herida contusa en la región mentoniana, y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Fuó asistido el lesionado en debida forma y luego ingresó en el Hospital de Agudos.

El autor del atropello fué detenido.

CAMIONES BASCULANTES

Vendo: **G. M. C.**

4 Toneladas FORD 2 y media

AVENIDA OBISPO PÉREZ MUÑOZ, 40

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Natalicios.—María del Pilar Espinosa Rus, Ascensión Sánchez Anguiano, Rafael Orozco Rodríguez y Antonio Meléndez Villagrás.

Matrimonios.—Fernando Rivero Rivero con Julia Alcaide Benítez.

Defunciones.—Francisca Guerrero Madueño, de 30 años; Helia Cejas Domínguez, de 11 meses; Josefa Díaz Sánchez, de 45 años; Francisco Gutiérrez Castro, de 14 meses; Rafael Martínez Reyes, de 7; Francisco Palacios León, de 9; Antonio Ruiz Marín, de cuatro años; José Molina Muñoz, de 7 meses; Manuel Serrello Cabrera, de 10; Rosario Triviño Velasco, de 6; Pilar Cerezo Durán, de 36 años; Agustín Montoro Alcaide, de 63; María Pedraza Vázquez, de 14 meses; Salvador Serrano Olvillo, de 27 años; Antonio Peña Carmona, de 75; y Dolores López Márquez, de 64.

JUZGADO DE LA IZQUERDA

Natalicios.—Rafael Infante Ramos, Rafael Rodríguez Callado, Genoveva Díaz Luque, Plinia Berenguer Ubeda, Josefa Rubio Fuentes, Juan Antonio Galiano Cucharero, José Cabello Molina, Victoriano Castro Camacho y José Crespo Ortiz.

Matrimonios.—José Castro López, con Antonia Martín Oliva.

Defunciones.—Antonio Torica Beltrán, de tres meses; Purificación Bonilla, de 42 años; Antonio Luque Alfaro, de 27; Carmen Sánchez Muñoz, de 59; Isabel Merodio, de 15 días; An- de 59; Isabel Merodio, de 15 días; Angel Velasco Ruiz, de 18 años; Antonio Mata Pizarro, de 67; Francisco Navarro Davao, de cuatro meses; Petra Casas Luque, de 8; Rosario Luque Jiménez, de 15 días; Juan Antonio Solano López, de 73 años, y Martín Sánchez Bernal, de 37 años.

Extranjeros que visitan Córdoba

Nota facilitada por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a “Forfait” a cargo de Viajes Marsans, S. A. han llegado a Córdoba Mr. Joseph Chair y Mtre. Clara Holproof, procedentes de Toledo (EE. UU.)

Mr. & Mrs. E. W. Colling, procedentes de París.

Hoy marcha a Cádiz Mr. Charles A. Lindemann, llevándose muy buena impresión de nuestra ciudad.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Companys se propone dar cuenta mañana al Consejo de la Generalidad de la nota enviada por el Gobierno

La XI vuelta a los Puertos

Madrid.—Sobre el recorrido siguen te Camoen, Perdices, Guadarrama, El León, San Rafael, Proximidades de Segovia, La Granja, Siete Revueltas, Navacerrada, Villalba, Las Rozas, Camoens, se ha disputado con un total de 27 corredores, la ya clásica prueba Vuelta a los Puertos.

La salida se dió a las cinco de la mañana en el Paseo de Camoens, presentando, desde ese mismo instante, batalla los routiers castellanos a los corredores forasteros.

La marcha es rápida durante los primeros kilómetros, pues se han encargado de avivarla los hermanos Trillo y Bernardo de Castro, que con frecuentes tironazos, hacen que el paquete se vaya disgregando hasta quedar en el grupo de cabeza solo siete u ocho corredores.

La carrera, desde luego, se hace a "cara de perro". Cuando comienzan los puertos Carretero, Barrandero, De Castro y los hermanos Trillo, con Sánchez Algobia, a la rueda demarran con ahinco y despegan a sus inmediatos seguidores. Entre éstos, como nos figurábamos, se encuentra Escuriel, que no puede seguir el fuerte tren que imponen los escapados, que si variar casi las posiciones, siguen con fuerte marcha hasta la meta.

Al bajar Perdices, Carretero y Bernardo de Castro, se escapa del resto de sus compañeros y a una marcha endiablada, consigue despegarlos.

El mando se lleva por intervalos entre De Castro y Carretero, y estos dos routiers se presentan en la meta. Al subir la cuesta del Paseo Carretero en un fuerte demarrage se despega De Castro y consigue entrar vencedor en la meta con una ventaja de dos segundos sobre su adversario.

La clasificación de la prueba es como sigue:

Vicente Carretero, Bernardo de Castro, Manuel Ruiz Trillo, Ramón Ruiz Trillo, Urbano Bautista, José Sánchez Algobia, Manuel Trueba, Antonio Escuriel, Eusebio Bastida, José Menéndez (Pinzales), Julián Berrendero y Antonio Fernández Díaz.

El Madrid M. C. organizador de esta prueba, ha obtenido un éxito en todos los sectores, tanto de organización como de público. En esta carrera o ha sido el público que se ha portado más juiciosamente o ha sido la fuerza la que ha logrado imponer el orden debido en esta clase de pruebas.

El gran Premio del excelentísimo Presidente de la República, consistente en una magnífica copa de plata, la ha obtenido el ganador de la prueba Vicente Carretero.

Por equipos ha triunfado el Madrid F. C.

La onceava etapa de la vuelta a Francia

París.—La etapa de ayer de la vuelta ciclista a Francia fué de 126 kilómetros. Desde Niza a Cannes.

Y esta onceava etapa ha tenido un resultado normal; se ha resuelto dentro de la lógica. A la cinta de llegada han concurrido los cuatro escaladores que ostentan la supremacía, en la Tour. Los cuatro mejores, que no son los únicos pero sí los más constantes, los más regulares.

Vietto, Magne, Martano y Trueba. Así, en grupo han llegado a la meta. El final de la etapa ha sido de auténtica emoción. Varios kilómetros antes de terminar la jornada se inició un sprint fantástico en el que el "hombre modoso", Vietto, consiguió la escasa ventaja que le vale el triunfo.

El recorrido se ha hecho bajo una gran lluvia.

El "coll" de Niza fué escalado por este orden:

Vietto; a 30 segundos Esquerra; a 35, Trueba; a cuarenta, Martano y después Maes y Berbaeke.

En los últimos kilómetros no hay variaciones apreciables en el spring final. Vietto consigue desbordar a Martano y es ovacionado clamorosamente por el público.

Magne y Trueba, entran juntos, triunfando en el demarrage último el francés.

La clasificación queda establecida en la siguiente forma:

Primero, Vietto, en 4 horas, 9 minutos y 7 segundos.

Segundo, Martano en igual tiempo.

Tercero, Magne en 4 horas, 12 minutos y 30 segundos.

Cuarto, Trueba, en igual tiempo.

Quinto, Lapebié, en 4 horas, 15 minutos, 25 segundos.

Sexto, Verbaecke, en igual tiempo.

Séptimo, Meigni, en 4 horas, 18 minutos, y 47 segundos.

Ex-aeque, Loubiot, Morelli, Pastorelli, Vignoli, Ezquerra, Gotti, Cañardó, Geller, Maes.

Diencisiete, Level, en 4 horas, 20 minutos, 4 segundos.

Dieciocho, Molinar en igual tiempo.

Diecinueve, Herckenrath, 4 horas, 22 minutos, 14 segundos.

Veinte, Speicher, en 4 horas, 23 minutos, 22 segundos.

Continúan a la cabeza de la clasificación par naciones el equipo francés y a continuación sigue el español.

El tiempo general del equipo francés es el siguiente:

218 h. 49 m. 15 s.

Y el de España el siguiente:

220 h. 8 m. 13 s.

La diferencia pues entre el equipo español y el francés es de una hora, 18 minutos, 58 segundos.

Futboll

MADRID.—En el Campo del Cafeto, jugaron el Alcántara y la Transviaria. Venció este último equipo por 3 a 0. Quedó por lo tanto en primera categoría.

AYAMONTE.—En el Campo del Cardenio jugaron el Ayamonte y el Club Deportivo Perú.

El Ayamonte ganó por 3 a 2.

ISLA CRISTINA.—Se inauguró el Campo de Deportes del Sporting con un partido entre el Sevilla y el Sporting Club. Ganó el Sevilla por 4 a 2.

ZAMORA.—El Olimpia y el Racing lucharon ganando el Olimpia por 3 a 1.

Salamanca.—Jugaron el Cantarrana y el Athlétic. Ganó el primero de los dos equipos.

COLISION ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Oviedo, 16 (5'15 t.).—Ayer se celebró un mitin socialista en el que hablaron entre otros oradores Margarita Nelken y Javier Bueno.

En Moreda también tuvo lugar otro mitin socialista.

Se registraron incidentes por las constantes interrupciones de los comunistas.

Al final se registró una solisión entre socialistas y comunistas, resultando gravemente herido uno de éstos.

El partido Comunista ha publicado un manifiesto protestando de lo ocurrido.

ENTIERRO DEL SECRETARIO DE ALOZAINA

Málaga, 16 (5'30 t.).—Se celebró el entierro de Miguel Luna, secretario

del Ayuntamiento de Alozaina y autor de los disparos que ocasionó la muerte a un abogado.

Al entierro asistieron elementos de izquierdas, socialistas, comunistas y sindicalistas.

UN COBRADOR ES ATRACADO EN MALAGA

Málaga, 16 (3'15 t.).—En la calle de Callejones tres individuos pistola en mano, atracaron al cobrador Antonio Paz, arrebatándole 300 pesetas.

Los atracadores se dieron a la fuga. El cobrador llevaba en otra cartera dos mil pesetas que no vieron los malhechores.

UNA CONFERENCIA DE MAURIN

Gerona, 16 (3'15 t.).—En el teatro Municipal dió una conferencia el líder del Bloque Obrero Campesino Joaquín Maurín.

Dijo que avanza el fascismo y señaló el hecho de estarse destruyendo la labor de las Constituyentes.

Anunció que ellos se colocan al lado de la Esquerra como mal menor frente a la Lliga.

Cree que si la Esquerra hubiera proclamado la República catalana, hubieran saludado la liberación obrera.

LOS SOCIALISTAS CELEBRAN UN ACTO

Granada, 16 (3'30 t.).—En el teatro Cervantes se celebró un mitin socialista en el que tomaron parte Lamóneda, María Martínez Sierra y Fernando de los Ríos.

Este último dijo que no quería ser pesimista, pero que estaba esperando que se produjera un gran drama análogo al de Austria para aplastar al proletariado español.

Dijo que hay alguien interesado en echar leña al fuego y dirigió duros ataques a Gil Robles.

UNA NOTA DE LA UNION DEMOCRATICA CATALANA

Barcelona, 16 (3'30 t.).—La Unión Democrática Catalana ha facilitado una nota hablando del conflicto planteado con motivo de la ley de Cultivos.

Entiende que debe modificarse, pues en caso contrario su aplicación sería un semillero de discordias.

LA ESCUADRILLA DEL COMANDANTE FRANCO

Palma de Mallorca, 16 (4'15 t.).—Salieron de Pollenza para Cartagena, la escuadrilla de hidros mandada por el comandante Franco.

LA HUELGA DE LOS EMPLEADOS DE AUTOBUSES

Zragoza, 16 (4'15 t.).—La policía ha detenido a Esteban Ventimilla, por repartir hojas clandestinas referentes a la huelga de empleados de autobuses.

El gobernador ha dicho que va a intervenir enérgicamente para acabar con este conflicto que no tiene razón de ser.

Agregó que se quiere el despido de los esquirols que quedaron admitidos cuando se solucionó la anterior huelga a condición de readmitir a los huelguistas.

Companys habla de la nota que le envió el Gobierno Central

Barcelona, 16 (4'30 t.).—El presidente de la Generalidad pasó desde su residencia a su despacho oficial.

Los periodistas se le acercaron y Companys dijo que no tenía nada que comunicarles, pero que no quería dar la sensación de que huía de ellos.

Manifestó que había conferenciado con Lluhi el que le anunció que hoy emprendería el viaje de regreso a Barcelona, por lo que el Consejo que se acostumbra a celebrarlo los lunes se aplaza hasta el martes, pues dicho consejo someterá algunos asuntos de su departamento.

Respondiendo a otras preguntas dijo que en efecto, había recibido una nota del Gobierno central y que continuaba estudiando el reglamento de la ley de Cultivos.

—¿Y cuál es su impresión sobre la nota?

—Ni impresión ni opinión. La nota está redactada con gran cortesía, pero del contenido y apreciación que me merezca no es conveniente decir nada hasta que la conozca el Consejo.

—¿Cree usted fácil un arreglo?

—No se trata de arreglo ni de desarreglo.

Agregó que se propone contestar como representante del Estado en Cataluña, pero no por delegación, sino por precepto de la Constitución.

UN ACTO EN MEMORIA DE JOSE MARIA PEREDA

Santander 16 (5'15 t.).—Los expedicionarios de Estocolmo llegados días pasados, han asistido a un acto en memoria del gran novelista José María Pereda.

Un profesor de aquella Universidad extranjera pronunció un caluroso discurso en el que elogió la obra literaria del maestro montañés. Asimismo agradeció la cordial acogida dispensada por el pueblo de Santander.

El alcalde de la ciudad expresó su gratitud hacia el conferenciante y añadió que esperaba que los expedicionarios de Estocolmo no olvidasen a Santander.

INCENDIO EN UN VAGON TANQUE

Santander 16 (5'15 t.).—Durante todo el día de ayer, ha estado ardiendo

el vagón depósito de la Campsa que se incendió anoche. Se han quemado 16.000 litros de gasolina.

Es muy elogiado el valor de los empleados de la estación que separaron el vagón siniestrado y lo llevaron a una vía aislada.

Los bomberos trabajaron activamente para sofocar el incendio. No ha habido desgracias personales que lamentar.

LOS SOVIETS CONSTRUYEN DOS NUEVOS DIRIGIBLES

Madrid 16 (5'30 t.).—Comunican de Moscú que en los Talleres de Construcción de dicha capital, han terminado dos nuevos dirigibles de ensayo, de tipo semi-rígido, destinados a transportes.

El primero de estos dirigibles, tiene un volumen interior de 18.500 metros cúbicos, y el segundo de 9.150.

El más pequeño podrá transportar diez viajeros. Tiene dos motores de 700 caballos en total, y puede alcanzar una velocidad media horaria de 120 kilómetros.

VIAJE DE MARTINEZ DE VELASCO

Barcelona 16 (6'30 t.).—A bordo del vapor "Magallanes" ha marchado a Málaga el señor Martínez de Velasco.

DISTURBIOS EN LOS CAMPOS CATALANES

Barcelona 16 (6'20 t.).—Comunican de Aguilar de Segarria que se han promovido disturbios al pretender un grupo de "rabassaires" invadir una finca.

Han salido fuerzas de la guardia civil, desconociéndose detalles de lo ocurrido.

Santaló cree que puede llegarse a una solución armónica en el pleito con Cataluña

Madrid, 16 (6'15 t.).—Esta tarde estuvo en el Congreso el jefe de la minoría catalana señor Santaló.

Se le preguntó si a pesar de la retirada de las Cortes, asistiría a la reunión de la Diputación permanente como miembro de ella.

—¿Sigue el conflicto entre el Gobierno central y la Generalidad o está en vías de solución?

—No sé nada. Ayer llegué a un pueblecito catalán y allí me dieron cuenta de la nota enviada por el Gobierno y entonces emprendí este viaje.

Cree que no tardará en llegarse a una solución armónica en el pleito por la ley de Cultivos.

Agregó que no podía decir nada, pues estando en Madrid, una personalidad tan caracterizada como Lluhi, él debe saber más que nadie de este asunto.

Un policía mata a un joven que llevaba una botella con líquido inflamable

Barcelona 16 (6'15 t.).—En la calle de Salvador Vivertú se ha registrado esta mañana un suceso sangriento que produjo impresión.

Según las versiones facilitadas en la Comisaría, un individuo llevaba un paquete debajo del brazo e infundió sospechas a un agente de policía.

Este le dió el alto y entonces el desconocido preguntó:

—¿Quién me da a mí el alto?

El agente contestó que la autoridad y entonces el sospechoso sacó una pistola y disparó varias veces, sin que saliera la bala.

Inmediatamente abrió el paquete que se incendió, pues contenía líquido inflamable.

El policía disparó sobre el desconocido causándole la muerte.

El cadáver no ha podido ser identificado. Representa ser el de un joven de 18 a 20 años.

Llevaba hojas clandestinas y una botella con líquido inflamable que se cree destinaba a incendiar tranvías.

El consejero de Gobernación dió detalles de este suceso y añadió que como verían ya comienza la policía su actuación para terminar con los actos de sabotaje.

Dijo que era lamentable la muerte de un hombre, pero también era lamentable que un grupo de desalmados se dedicara a cometer desmanes que muchas veces originan víctimas inocentes.

Después manifestó que continuaba la huelga de Sanllent y que la F. A. I. está dispuesta a dar la batalla a las autoridades, pero que éstas iban a procurar terminar con este estado de cosas.

Dió cuenta de que un grupo de huelguistas había matado esta mañana a un individuo que intentó trabajar.

Según le comunicaba el gobernador hoy se habían reintegrado al trabajo 400 obreros.

Se congratuló de que las negociaciones sigan su curso.

LA IDENTIFICACION DE UN CADAVER

Barcelona, 16 (6'30 t.).—La policía realiza gestiones para identificar el cadáver aparecido en Montjuich.

Se sospecha que pudiera tener relación con los atracadores del Banco de Jérica.

El Mercado de Ganados

—:—

Precios del ganado en los puntos de origen e impresiones de los mercados de producción y de consumo

Medina del Campo.—En el mercado del día 18 de Junio se presentaron 28.000 cabezas de ganado lanar, de las cuales 19.000 fueron corderos. Las ovejas se cotizaron de 23 a 35 pesetas cabeza, y los corderos, de 20 a 29, vendiéndose 1.500 de las primera y 10.000 de los segundos, con destino, principalmente, para Madrid, Barcelona, Burgos y Logroño.

Al mercado del día 25 de Junio se presentaron 29.000 cabezas de ganado lanar para el abasto, de las cuales 18.000 fueron corderos, y el resto ovejas, cotizándose éstas de 30 a 45 pesetas una, y aquéllos, de 25 a 30 pesetas, vendiéndose unos 12.000 corderos y 8.000 ovejas con destino a los mercados referidos. También se presentaron 28 cobras del país y 300 moruecos merinos, churros y castellanos, habiendo pocas transacciones de los mismos.

En la feria del día 13 se presentaron 200 cabezas de ganado caballar, 400 mular, 250 de ganado vacuno del país, 40 lechero, 400 asnal y 32.000 de ganado lanar.

Talavera de la Reina.—El último mercado se ha celebrado con gran animación y afluencia de ganado lanar y vacuno. El primero se ha vendido a 60 y 65 céntimos libra, los corderos; las ovejas, viejas y peladas, se vendieron a 35 pesetas cabeza.

El ganado vacuno mayor se ha cotizado a 35 pesetas arroba, y las terneras finas, lechales, a 20 pesetas arroba en vivo y a 38 en canal.

Badajoz.—Los precios del ganado de cerda se mantienen firmes, debido a la escasa oferta y mucha demanda, llegando a venderse a 30 pesetas arroba.

Los corderos, de 46 a 48 céntimos libra, vivo, y las ovejas, a 26 pesetas cabeza.

Galicia.—El mercado de Barcelona se refleja en esta región con una evidente baja de precios, y ello, unido a la escasez de la oferta, ha hecho que hayan disminuído considerablemente los envíos de ganado vacuno.

Barcelona.—Hay regulares existencias de ganado vacuno, manteniéndose los precios de la quincena anterior. Igual sucede con los del ganado de cerda. En cambio, para el ganado lanar han subido cinco céntimos en kilo los corderos pelados extremeños; quince céntimos, las corderas de lana manchegas, y veinte, los de vena y capados, con lana, de esta última procedencia. El alza en las ovejas peladas extremeñas alcanza a quince céntimos kilo.

Madrid.—Siguen contratándose las partidas de ganado lanar con precios

firmes, reflejándose en ellos la competencia entre determinadas entidades de abastecedores. Los precios del ganado vacuno se mantienen, aproximadamente, igual a los de la quincena anterior.

Información de Huelva

Una denuncia

El señor gobernador civil manifestó a los periodistas, que había recibido una denuncia de varios concejales y vecinos del pueblo de Aracena, en cuyo escrito hacían constar las irregularidades cometidas en aquel Ayuntamiento, y en vista de ello, había ordenado se realice a ese dicho Municipio, una visita de inspección, designando para llevarla a efecto, al secretario del Ayuntamiento de Galarza.

Se dispara un tiro, suicidándose

Esta mañana puso fin a sus días disparándose un tiro en la cabeza, el anciano Diego Macías Rebollo, industrial de esta plaza.

Parece que una antigua enfermedad que padecía Diego, le ha obligado a tomar tan fatal desolución.

El Juzgado personóse en el domicilio del suicida, instruyendo las diligencias propias del caso.

La sesión de anoche en nuestro Ayuntamiento fué verdaderamente lamentable

Ante todo y por respeto al pueblo de Huelva, debieron comportarse de forma más correcta y caballerosa los señores concejales de la extrema izquierda, para no dar lugar al espectáculo tan indigno como el que presenciáramos anoche.

El gobernador señor Fernaud, que espera tener conocimiento del acto tan impropio que se desarrolló en la sesión de anoche, ¿creemos tomará las medidas oportunas para acabar de una vez con tanta bajeza como vienen realizando varios concejales.

¿Suponen por un momento esos señores que el pueblo los eligió para cometer esos actos, o les llevaron a los escaños municipales para administrar los intereses del pueblo que son y serán siempre sagrados?

Mañana enviaremos información sobre los asuntos del Municipio que son dignos de que se conozcan por el público y juzgue en su consecuencia la conducta de nuestros municipales.

Etroc

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

Lea V. LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO

LOS SUCESOS DEL DIA

LESIONADO POR UN DESCONOCIDO

En la Clínica de la calle de Góngora recibió ayer asistencia facultativa Antonio Caballero Madero, de 17 años.

Los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región temporal derecha.

Dicha lesión fué calificada de pronóstico reservado.

Le produjo repetida lesión un desconocido, que le hizo objeto de malos tratos en la Ribera.

CAIDA CASUAL

Antonio Pérez Galán, de 63 años, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región interparietal.

Dicha lesión, calificada de pronóstico reservado, se la causó al dar una caída en los Jardines de la Agricultura.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

ARROLLADA POR UNA CABALLERIA

La anciana de 71 años, Trinidad González Delgado, fué arrollada por una caballería en la calle García Hernández.

Resultó herida y fué curada en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Del suceso se presentó la oportuna denuncia al Juzgado municipal.

BRONCA ENTRE ELLAS

María Criado Burgos y Dolores Burgos Ramiro fueron curadas en la casa de socorro de lesiones leves.

Se causaron las lesiones mencionadas en "bronca" registrada en la calle Mucho Trigo, domicilio de la segunda.

Del hecho se ha dado la oportuna cuenta al Juzgado.

EN UN DESCUIDO LE BIRLAN UNA AMERICANA

En la Inspección de Policía de la estación denunció Manuel Pacheco Moreno, que en el rápido descendente de Algeciras y en la estación de El Carpio, le quitaron de la ventanilla de un coche, una americana que contenía documentos y cuatrocientas pesetas en billetes.

Se ignora quienes sean los autores de la sustracción.

AMENAZAS DE MUERTE

Purificación Osuna García, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a una tal Pastora Pimentel, que le ha hecho objeto de amenazas de muerte en su domicilio, San Juan de Letrán, 25.

Se ha trasladado la denuncia al Juzgado municipal.

¿DE QUIEN ERAN LAS CABALLERIAS?

Una pareja de la guardia rural detuvo a José Sánchez Ramos, que en unión de otro individuo que se dió a la fuga conducía unas caballerías de dudosa procedencia.

El detenido con las caballerías intervenidas fué puesto a disposición del Juzgado.

CAPITULO DE ESCANDALOS

Los guardias de Seguridad detuvieron a Rafael Rodríguez Gómez y Rafael Caballero Bueno, por escándalo en la Estación.

—Gumersindo Fernández Valenzuela, fué asimismo detenido por escandalizar en la Judería.

—Manuel Serrano Samaniego, Sierra Mesa Poyato y Concepción Ruz Carmona, fueron igualmente detenidos por escándalo, en la Corredera.

Todos quedaron a disposición del Juzgado municipal.

HURTO DE UNA CARTERA

Rafael Vaquera Zamora ha denunciado que de su domicilio, Martínez Rucker, 17, le han sustraído una cartera con sus documentos.

Se ignora quién o quiénes sean los autores de la sustracción.

De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro buen amigo don Juan Martínez Escudero.

En el expreso de anoche marchó a Valdepeñas nuestro querido correligionario don Juan Peinado Reyes.

De Benamejí llegaron nuestros buenos amigos don Antonio Baena y don Salvador Gómez.

Estuvo unas horas en Córdoba el corresponsal de LA VOZ y presidente del Comité Radical en Fernán-Núñez don Pedro Zurita Villalba.

De La Rambla llegó acompañado de su gentil hermana don Antonio Paz, estimado amigo y correligionario nuestro.

Estuvo unas horas en ésta el alcalde de Obejo don Andrés Herruzo Ibáñez.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el 15 de Julio

24 vacunas, con 3.875 kilos; una ternera, con 30; 101 lanar y cabrias, con 934.

Reses sacrificadas el dia 16 de Julio

24 vacunas, con 3.325 kilogramos; 5 terneras con 215 y medio; 27 lanar y cabrias, con 365 y medio.

Observaciones meteorológicas

(VERIFICADAS EN EL INSTITUTO)

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 43'80.

Idem a la sombra, 38'40.

Mínima, 23'40.

Media, 30'90.

Oscilación, 15'00.

Agua de lluvia en milímetros, 0'00.
Agua evaporada en milímetros, 9'40.

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0^o 752'10.

Temperatura a la sombra, 26'00.

Idem de termómetro humedecido, 21'60.

Tensión del vapor, 16'40.

Humedad relativa, 65'00.

Estado del cielo, despejado.

Dirección del viento, S. E.

Fuerza ventolina.

Recorrido en 24 horas, 108.

DE HIGIENE

La prevención de la tuberculosis por la vacuna B. C. G.

Esta vacunación se utiliza con enorme éxito en las cinco partes del mundo. El Dispensario Antituberculoso Central de Córdoba (Campo de San Antón, número 7, Teléfono 27-43), ha organizado los servicios de vacunación contra la tuberculosis, poniéndolo en conocimiento del público en general. Quienes deseen que sus hijos sean vacunados (la vacuna es absolutamente inofensiva y se suministra por ingestión mezclada a unas cucharaditas de leche), lo participarán al Dispensario. Inmediatamente una enfermera se presentará en su domicilio a fin de suministrar personalmente dicha vacuna.

Se advierte que para que la vacuna sea eficaz, hay que suministrarla dentro de los diez primeros días de ocurrido el nacimiento, por cuyo motivo es indispensable que el aviso se haga lo más rápidamente posible y aún mejor antes del nacimiento, en el último mes del embarazo a fin de adoptar con tiempo las medidas y previsiones necesarias en cada caso.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

GOBIERNO CIVIL

Regreso del Comisario

Esta mañana en el expreso regresó de Madrid el Comisario de Policía don Fernando Fagoaga.

Inspector de las fuerzas de Seguridad

Dispuesto por la superioridad, esta mañana se ha girado una visita de inspección a las secciones de Seguridad y Asalto que prestan servicio en la población.

La inspección la realizó el comandante de Seguridad don Francisco Corras, llegado a tal objeto.

El señor Corras quedó satisfecho del estado de disciplina en que se encuentran las fuerzas, así como de la organización de los servicios, felicitando al personal de la plantilla y sobre todo a su jefe señor Galiani.

Visitas

El gobernador civil de la provincia ha recibido las siguientes visitas:

Una Comisión de taxistas, el alcalde de Fuente Palmera, don Pedro López Alyear, don Rafael González López y don Antonio de la Huerta.

De Higiene

El sábado a las siete de la tarde presidió el gobernador civil la sesión que celebró la Junta Administrativa del Instituto provincial de Higiene, la cual tuvo lugar en el local que actualmente posee dicho organismo con carácter provisional en la calle de Alcalá Zamora. Terminada la sesión visitó detenidamente los servicios de medicina social allí instalados (higiene infantil, maternología, paludismo, tracoma, vacunaciones, etc.), laboratorios, oficinas y demás dependencias.

Luego acompañado del Inspector provincial de Sanidad doctor Benzo, estuvo en el Parque de Desinfección, Brigada Sanitaria Móvil, Dispensario Antivenéreo y Dispensario Antituberculoso, informándose muy minuciosamente del funcionamiento, régimen de trabajo, estadísticas y actuación social de dichas dependencias, rogando al doctor Benzo que felicitara efusivamente a todo el personal técnico de las mismas por la brillante labor que realizan todos estos numerosos servicios de la Sanidad Oficial.

El domingo visitó los Dispensarios Antipalúdicos establecidos también por la Inspección provincial de Sanidad en Almodóvar del Río y Posadas.

Visitando pueblos

Prosiguiendo el señor Gardoqui su propósito de conocer personalmente el funcionamiento de todos los servicios de la provincia y estimando la enorme importancia que en los momentos actuales tienen las Juntas de contratación de trigo, visitó también para recibir impresiones directas sobre el particular los Ayuntamientos de

La Carlota, Palma del Río, Posadas y Almodóvar, pudiendo observar el funcionamiento de dichas Juntas que van resolviendo las diversas dificultades que ante las mismas se presentan animadas del mejor espíritu en beneficio de los agricultores.

Las obras de la Escuela de Veterinaria

El gobernador civil ha recibido con vivísima satisfacción la noticia de haber sido aprobado el crédito para continuar las obras de la Escuela de Veterinaria de esta capital, muy complacido de que la labor conjunta de cuantos como él se interesan por los problemas locales haya producido resultado tan favorable.

Otros problemas

De acuerdo con las gestiones por él realizadas en Madrid a primeros del mes actual, ha recibido el señor Gardoqui dos cartas, una del gobernador del Banco de España en la que le comunica aquel muy favorables impresiones respecto a la realización de las obras de construcción del nuevo edificio para sucursal de dicha entidad en Córdoba, y otra del jefe de la Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Instrucción Pública en la que se le manifiesta que la sección de Construcciones Escolares iniciará enseguida el expediente para canjear las escuelas proponiendo se conceda en principio al Ayuntamiento de Córdoba la subvención de 120.000 ptas., o sea, por las 9 secciones y el grado escolar computable del comedor con cocina (a razón de 12.000 pesetas). El gobernador civil hace constar del mismo modo su satisfacción por él hasta ahora favorable resultado que produce el servicio nocturno de vigilancia establecido en la capital, pues aunque otra cosa se diga, han disminuído y casi desaparecido los robos y asaltos a los balcones, aunque se sucedan hechos delictivos de análoga naturaleza

en algunos casos, extremos por otra parte inevitables en ocasiones y a los que no obstante dedica su primordial atención.

Vivamente interesado por la situación angustiosa del paro obrero en Villanueva del Duque, se propone el señor Gardoqui gestionar personalmente en Madrid la resolución del asunto de vital interés para tantas familias y cuyos favorables resultado sería prueba de obligado acatamiento a las básicas normas de solidaridad humana.

De otras indicaciones hechas en diarios de opuestas tendencias se toma nota, como siempre, en este Gobierno civil para proceder en consecuencia dentro de las atribuciones propias de la primera autoridad de la provincia, cuyo más firme propósito es permitir el juego normal de los derechos y deberes de todos para alcanzar de esta forma la pacificación espiritual tan deseada por la nación entera.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa se ha verificado ante el coadjutor señor De Blanco, el enlace matrimonial de la bellísima y simpática señorita Carmen Gómez Mora y el distinguido joven don José Salmoral Serrano.

Actuaron de padrinos la señora doña Ana Gómez Mora y don José Gómez Morales.

Una vez terminada la ceremonia religiosa los invitados pasaron al domicilio de los padres del novio, donde fueron obsequiados con un exquisito y espléndido lunch.

Los novios han marchado a Madrid y otras capitales.

Les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super Compresor HERNIUS Automático**, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestia y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en **CORDOBA** el miércoles día 19 de Julio en el Hotel España y Francia, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde solamente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico **HERNIUS**, Rambla de Cataluña, 34, Barcelona.

Delegación Provincial del Trabajo

El señor Pérez Lizano marchó a Madrid.

El que hasta ahora fué delegado del Trabajo en la provincia de Córdoba, don Agustín Pérez Lizano, ha marchado a Madrid para tomar posesión de su nuevo cargo en el ministerio del Trabajo.

Nos ruega hagamos público, que por la precipitación del viaje, se despidió desde nuestras columnas de las autoridades, empleados y amigos particulares.

Queda complacido el señor Pérez Lizano y le deseamos muchos aciertos en el nuevo cargo para el que ha sido nombrado.

Jurado Mixto del Trabajo Rural.
—Actos para el 17 de Julio

A las diez en primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Gerónimo Aguilar Pacheco contra don Francisco Ramírez Moreno, por reclamación de cantidad.

A las diez y cuarto en primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Cipriano Cubillo Valle, contra don Jacinto Lara por despido.

A las diez y media en primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Joaquín Corpas Aranda y otros contra don Francisco Sánchez Tirado, por reclamación de cantidad.

A las 10'45 en primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don José Aranda y otros, contra doña Araceli Rubio Díaz, por reclamación de cantidad.

A las once en segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Antonio Arévalo Rojas, contra don Miguel García, por reclamación de cantidad.

A las once y cuarto en primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Manuel Montilla Muñoz, contra don Pedro Díaz Ramírez, por reclamación de cantidad.

A las once y media en primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Rafael Durán Mellado, contra don Miguel Vibora Blancas, por reclamación de cantidad.

A las once y media en segunda convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Andrés Moreno Ot, contra don Fernando Crespo Huerta, por reclamación de cantidad.

A las 11'45 en primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de don José Tiendas Télles, contra don Manuel Ramírez Roca, por reclamación de cantidad.

A las doce en segunda convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Bartolomé Rodríguez Serrano, contra don Roque Cano Solar, por reclamación de cantidad.

A las doce y cuarto en primera convocatoria. Juicio seguido a instancias de don Miguel Mayorgas González,

contra doña Araceli Rubio Díaz, por reclamación de cantidad.

A las doce y media en primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de don Francisco Moreno Sánchez, contra don Alejandro Moreno Cañete, por reclamación de cantidad.

A las 12'45 en primera convocatoria. Juicio seguido a instancia de doña Encarnación Pérez Pérez, contra don Antonio Calvillo, por reclamación de cantidad.

A la una en segunda convocatoria. Juicio seguido a instancias de don José Sánchez Valverde, contra don Luis Bonilla Benavides, por reclamación de cantidad.

Agrupación segunda de Jurados Mixtos de Trabajo.—Actos para el día 17

Industrias químicas.—A las cinco de la tarde. Conciliación entre el patrono Saturnino Anejar García y el obrero Pablo González Villa, sobre reclamación de cantidad.

A las cinco y media, conciliación entre la obrera Antonia Toro y otra, contra el patrono Florentino Sotomayor Alvarez, sobre reclamación de cantidad.

Tercera Agrupación de Jurados Mixtos de Córdoba.—Señalamientos para el martes 17

Jurado Mixto de las Industrias de la Construcción.—A las cinco y media. Juicio en segunda convocatoria contra Francisco Márquez, por reclamación de jornales de Alfonso Cerezo y otros.

A las seis. Juicio en segunda convocatoria contra Juan Antonio Maldonado García, por reclamación de jornales de Antonio Mata Zurera.

A las seis y media. Juicio en segunda convocatoria contra Alfonso Cabello, por despido de Rafael Caparrós y otros.

Jurado Mixto de Despachos y Oficinas.—A las seis y cuarto. Juicio en primera convocatoria contra la Agencia de Seguros "La Urbana", por diferencias de sueldos de Dolores García.

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Depositaria Pagaduría de la Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Diputación provincial, inspector provincial de Sanidad, don José Rodríguez Ruiz del Portal, cajero habilitado de la Segunda Zona de la Guardia civil, don Francisco Marroyo Gago, don Pedro Villoslada, don Manuel Gómez Arroyo, don Laureano Isla, director del Dispensario antituberculoso; don Rafael Vázquez Aroca, don Francisco Fernández García y don Manuel Vargas Porras.

Homenaje merecido

En honor de un maestro

Un grupo de amigos y compañeros del veterano y competente maestro nacional de Córdoba don Isaac F. Villalba, obsequiaron a este señor el domingo último con una comida íntima en el restaurant de "Los Luises", con motivo de su nombramiento de director en propiedad de la guardada de niños "Séneca".

El acto transcurrió con la mayor alegría y buen humor y fué una muestra patente de las singulares simpatías, cariño y respeto que inspira el viejo maestro.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Montilla, contra Manuel Pérez y otro, por el delito de hurto.

Defenderán a los procesados los abogados señores Fernández Jiménez y Espina, y los representará el procurador señor Orti.

También en la Sala segunda se verá y fallará la causa por robo procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra José Baena Rivas y otros.

La defensa de los procesados está encomendada a los abogados señores Espina y Roses y la representación al procurador señor Orti.

Causas ingresadas en el día de hoy.
Sección primera

Hoy han ingresado en esta Sección, las causas siguientes:

Juzgado de la Izquierda de Córdoba: por hurto contra Antonio de la Coba Heredia y Bartolomé Reyes Cátedra; otra por hurto de prendas a Juan Suárez Fernández, sin que aparezcan procesados.

Juzgado de La Rambla: por muerte de Antonio Márquez Blanco, ocasionada en el cortijo "La Honera de Santaella".

Sección segunda

También en esta Sección han ingresado hoy las causas siguientes:

Juzgado de Bujalance: por lesiones contra Pablo Torralbo Serrano.

Juzgado de Fuente Obejuna: por atentado y lesiones contra Rafael Cubero Aranda.

Juzgado de Montoro: por violación de la niña Juana Vaci Panadero, contra Antonio Campos Sánchez; otra por parricidio frustrado contra Bernardo Delgado Zurita.

Juzgado de Pozoblanco: por hurto contra José Fernández Gómez.

PARRAFILLOS

¿CAMARADA? KIKIRIKI

En una carta publicada en "El Moro Amigo", y en cuya carta se hace un ovillo al Niño de la Capa y del Estoque, leemos que los socialistas firmantes, llaman a Fernando Vázquez "estimado camarada". Bueno; leer eso y saltárenos la campanilla de risa, todo fué uno. ¿Camarada? ¿De qué? ¿No habíamos quedado en que su acta la debió al honrado pu cherazo de la Almedinilla?

Decididamente, los socialistas auténticos, son más ingenuos que una mariposilla volando de flor en flor. Saben de memoria la lealtad de Vázquez para Azorín en las elecciones. Saben que los directores del partido socialista, no quieren contactos con quien se instaló en la minoría parlamentaria a fuerza de traiciones y zancadilleos. Saben que el director de "El Moro Amigo", está vendido al dinero de Ad-el-Krim. Pues bien, aún le llaman "camarada".

Nosotros creemos que eso no pasa de ser una broma pesada o una burla cruel. Porque es lo cierto que, para los socialistas de nuestra provincia, no existe tal camaradería. Sobre todo, desde que Vázquez enriqueció su guardarropa con una colección completa de albornoces, jáiques, babuchas y chilabas, desechadas por cierto moro de la morería cordobesa.

Camarada. Camarada. Vázquez ya no es camarada, si es que lo fué alguna vez. Vázquez no es más que el porta-babuchas de un viejo moro, renegado, que masculla sus maniobras y sus maquiavelismos sentado a la puerta del antiguo convento de frailes del Cister, convertido hoy en morabito.

¿Camarada? Kikiriki.

Cuestionario indiscreto

SE ALQUILA UN "BAJO, IZQUIER-
DA"

Una noticia. "El Sur" ha decidido cambiar de nombre. En lo sucesivo, se llamará "El Moro Amigo". Nosotros sabemos por qué. No hay quien nos quite de la cabeza que hay de por medio dinero de Abd-el-Krim. De aquel Abd-el-Krim que su infortunio le llevó a Madagascar, de donde se ha fugado para meterse a fraile de la orden del Cister.

Pues bien; "El Moro Amigo" dice en su edición de anteayer que el Niño de la Capa y de la Espada, es hombre de izquierdas. Y esto se lo cuenta a los socialistas, que han dejado K. O. técnico al Niño, con la carta que se vió obligado a publicar "El Moro Amigo" antea-noche.

La verdad; no nos cabe en la cabeza que el eterno aspirante a alcalde sea hombre de izquierdas. Claro que al cabo de sus días acabará por serlo indefectiblemente. Después de haber sido liberal, progresista, socialista, independien-te, etc., algún día ingresará en los sectores de izquierda. Total; dos o tres metamorfosis más, y arreglado. Pero en el fondo, le perjudica eso de que le llamen hombre de izquierdas. Claro; se puede ser asesor, con sueldo, de algunos Ayuntamientos de la provincia.

Pero izquierdista, ¡jamás!
El Niño ni es derechista, ni izquierdista, ni "ná de ná". El Niño es un ambiciosillo corriente, de poco más o menos. Que le pregunten, si no, a su protector don Antonio Jaén, víctima de cierta fa-nilla del "Niño". Ya pueden urdir combinaciones en "El Moro Amigo" y a la sombra de las chumberas para presentar al Niño como izquierdista. Nosotros y Córdoba entera, sabemos lo que "dá de sí". Porque el Niño, no es hombre de izquierdas. Todo lo más que podemos concederle, es categoría de un anuncio de cuarta plana que diga así:

"Se alquila un "bajo, izquierda" para almacén de trigo. Razón en . "El Moro Amigo". ¿Qué tal?

POSTALILLA

EL "GORDO"

Pues, sí señor. Lo menos llevamos tres jugadas sin untarnos. Tres sorteos de la Lotería en que no ha caído sobre Córdoba ningún "gordo". Y esto es un dolor. Córdoba se estaba acostumbrando a los "gordos". El dinerito de la Lotería, alegre y fácil, caía sobre nosotros como agüita de Mayo. Salíamos de dudas. Nuestros acreedores nos saludaban con la más afectuosa de sus sonrisas. Estrenábamos traje nuevo. Y hasta hacíamos proyectos para el veraneo, que ya nos relamiáramos de antemano.

Pero todo cayó por tierra. La Lotería nos ha vuelto la espalda. El "gordo" ha huido. "El "gordo" no quiere ya nada con nosotros.

Y conste que al hablar del "gordo" nos referimos exclusivamente al premio mayor del sorteo. Y hacemos, esta aclaración, porque a nosotros no nos gustan las frases ambiguas. Y porque no suele faltar algún mal intencionado que crea que queremos aludir a algún ex personaje gordo, que haya desaparecido prematuramente de las posibilidades municipales. Hay que salir al paso de los mal pensados.

Nadie vea, pues, en estas líneas, ninguna alusión a ninguna barriguita de ningún gordo. Nosotros nos limitamos a entonar al "gordo" de la Lotería, un tierno adiós. Soamente que en vez del consabido, "Adiós Facundo", decimos: "Adiós gordo". Por lo demás, tan amigos

Ea. Está visto que el "gordo" no quiere ya nada con nosotros. El "gordo"—que tres veces nos tocó—huyó de nosotros para no volver. Los hados lo han dispuesto así. ¡Pobre "gordo"!

Adiós gordo simpático
Adiós gordo sin par
Adiós gordo del alma
Ya no te veré más.

DICK

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

Sánchez Mejías reapareció en Cádiz con gran éxito.—Belmonte en Barcelona consiguió llenar solo media plaza.—Cirujeda vuelve a fracasar en Tetuán.—Niño del Barrio en Orihuela y Torerito de Triana en Almería cortan orejas.—Otras corridas.

EN MADRID

Los novillos de Pérez de la Concha cumplieron.

Juanito Jiménez regular en los dos.

Madriñeño estuvo afortunado cortando la oreja del primero.

Antonio Peregrín, regular en el primero y mejor en su segundo, al que lo toreó bien de muleta y mató pronto.

La entrada buena en la sombra y regular en el sol.

EN PAMPLONA

La entrada, un lleno. Pedrajas mansos y difíciles.

Carnicerito de Méjico toreó a su primero muy valiente siendo aplaudido. En su segundo recibió dos avisos. En el que mató en sustitución de Maravilla, que fué cogido, banderilleó superiormente, siendo ovacionado. Realizó una valiente faena de muleta y estuvo bien matando.

Maravilla toreó superiormente con el capote a su primer toro. Realizó una gran faena de muleta y mató de una estocada. Ovación y oreja. Fué cogido al entrar a matar, ingresando en la enfermería con un varetazo en los testículos.

Ballesteros toreó a su primero movido con el capote, estando voluntarioso en lo demás.

Colomo mal en sus dos toros.

EN BARCELONA

Con media entrada a causa del disgusto que produjo la elevación de precios y los componentes del cartel que acompañaban a Belmonte, se celebró la presentación de este famoso diestro con toros de Graciano Pérez Taberero, que fueron terciados y desiguales de bravura.

El Gallo dió una tarde anodina. Estuvo medroso y su actuación fué protestada por el público.

Belmonte en su primero, que era bueno, toreó superiormente por verónicas y realizó una gran faena de muleta que fué coreada por constantes ovaciones y música. Mató superiormente cortando las orejas y dando la vuelta al ruedo. En su segundo, regular solamente, no contentando al respetable.

Corrochano toreó a su primero bien con el capote, pero con la muleta estuvo desacertado así como con el estoque. En el último no consiguió lucirse en ninguna de las suertes.

EN CADIZ

Corrida de la Asociación de la Prensa. Toros de Domecq, terciados y buenos.

Sánchez Mejías, que reaparecía, estuvo muy valiente en sus dos toros, cortando las orejas a ambos enemigos.

El Niño de la Palma, regular en sus dos y Gallardo superior en los dos toros que le correspondieron a los que cortó la oreja.

EN VALENCIA

Novillos de Esteban Hernández, mansos y difíciles.

Palomino muy valiente en sus dos toros, realizando dos buenas faenas en las que consiguió dominar a los enemigos. Mató superiormente y fué ovacionado.

El Soldado regular en el primero. A su segundo le toreó superiormente con el capote y puso tres grandes pares de banderillas. Con la muleta realizó una faena adornada y valiente, siendo ovacionado. Mató de una estocada. Ovación, vuelta y oreja.

Ricardo Torres, que reaparecía después de su cogida, estuvo desafortunado toda la tarde siendo protestado por el público.

EN ORIHUELA

Novillos de Reina, mansos.

Niño de la Estrella regular en sus dos toros.

Pazos regular en el primero y mal en el segundo.

Niño del Barrio entusiasmó toreando con el capote a su primero, con la muleta realizó una faena temeraria y adornada, matando de una gran estocada.

Ovación, vueltas y orejas. En su segundo estuvo valientísimo, siendo ovacionado.

Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista - Ayudante del Dispensario Azúa

Piel :: Sífilis :: Venéreo

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

Gondomar, 2, piso 1.º - Teléf. 2997

EN PONTEVEDRA

Novillos de Taberero buenos.

Sacristán Fuentes regular en su primero y bien en su segundo.

Joselito de la Cal fué ovacionado en sus dos enemigos.

Barquerito muy bien en sus dos toros.

EN ALMERIA

Padillas buenos.

Varelito valentón pero ignorante, sufrió una cogida, resultando con varios varetazos.

Torerito de Triana bien en su primero. En su segundo cortó las orejas y rabo.

Alcalarreño (hijo), muy valiente en sus dos toros.

EN ALCOY

Novillos de Samuel Hermanos, cumplieron.

Clásico, valiente en sus dos toros.

Niño de la Alhambra fué ovacionado también en sus dos toros.

Rayito II, superior en los que le correspondieron.

EN MARSELLA

Ayer, festividad de la República francesa, se celebró una corrida de toros con ganado de Anastasio Fernández, que resultó bueno.

Marcial Lalanda hubo de matar tres toros por cogida de Curro Caro.

Marcial, en su primero toreó bien, con el capote, y realizó una faena de muleta que fué ovacionada. Matando no pasó de regular. En su segundo regular en todo y en el que mató en sustitución de Curro Caro, realizó una gran faena de muleta y mató de una estocada. Cortó la oreja.

Chiquito de la Audiencia bien en su primero. A su segundo realizó una faena de muleta que entusiasmó siendo premiada con música. Mató de una estocada. Ovación y oreja.

Curro Caro toreó con el capote admirablemente e hizo quites que entusiasmaron. Con la muleta logró una faena con naturales y de pecho. Ovación y música. Acabó con su enemigo de un pinchazo y una gran estocada, resultando cogido con dos puntazis, uno en el pecho y otro en el muslo. Le otorgaron las orejas y el rabo de su enemigo, que le llevaron a la enfermería.

Información Taurina

UN FRACASO COMPLETO DEL ESPECTACULO "EL NUMERO 13"

Después de tanto bombo y platillo con "El número 13" que al fin logró debutar el pasado sábado en Zaragoza, he aquí el rotundo fracaso que ha alcanzado en su tierra, pues todos son hijos de allí.

Lo que damos a continuación es al pie de la letra la información que ofrece el crítico zaragozano "Doayo" en la importante revista taurina "El Defensor de la Afición". Dice así:

"La Agrupación titulada con tan deplorable gusto "El número 13", tuvo en la plaza mejor entrada que la que el espectáculo merecía, pues carece en absoluto de novedad y como los elementos que la integran estuvieron poco afortunados en ésta su primera actuación en Zaragoza, los espectadores (en su mayoría mujeres y chicos) abandonaron la plaza aburridísimos."

Nos limitamos solo a dar estas líneas que no son nuestras, para que las empresas cercanas tomen buena nota de tan gracioso numerito.

¡ASCO DA LEER TANTO PEGO!

¿Pero dónde están esos veinte mil duros que ofrece Llapisera a Juanita Cruz?

En primer lugar, Rafael Dutrús no está todavía "loco perdido" para eso, y en segundo, las toreras serán suspendidas dentro de muy poco por la autoridad. En algunas capitales como Córdoba (¡olé mi tierra!) no las dejan torear con muy buen acierto.

Que tengan o no derecho no discute. Pero hasta que se dilucide el asunto no deben actuar.

Ha llegado el momento de dejar claro este punto. ¡Pero conste que Llapisera dice que esos veinte mil duros los han soñado algunos...!

DICE "TORERIAS"

Con respecto a la actuación de la Banda Taurina Infantil "Los Califas", el sábado 7 en la plaza de toros de Madrid, dice el importante periódico taurino madrileño "Toreras", dice lo siguiente:

"Paz Domínguez, ese chico rubio y vivaracho que dirige la Banda de "Los Califas", parece un Hitler de dulce.

El público de Madrid lo acogió con el cariño con que acoge siempre a los que dentro de poco los hace sus ídolos.

Sin un animador que les diera formal expresión a los menores detalles, la Banda Infantil "Los Califas" hizo las delicias del público. ¿Qué será cuando se conjunten nuevos trucos?

El balancín humano es un resorte genial para producir emoción. Lla-

pisera ha encontrado su número bomba. Así lo rubricó el público madrileño con sus aplausos."

Sin quitarle ni ponerle.

EL PROXIMO SABADO EN MADRID

El próximo sábado se repite en Madrid el espectáculo que mayor éxito ha obtenido en aquella plaza.

La Banda Taurina Infantil "Los Califas" que dirige el simpático niño Paz Domínguez, considerada por toda la prensa como la mejor y más original Banda de todas las que han desfilado por el ruedo madrileño

Dado el éxito que consiguieron el sábado 7 el lleno del próximo está descontado.

En la parte taurina actuará con los niños cordobeses Rafael Dutrús (Llapisera).

AYER EN NUESTRO RUEDO

UNA FIESTA ABURRIDA

Muy poca gente en los tendidos. El sol vacío por completo.

Las vaquillas bravas dieron sus buenos revolcones a esos aspirantes a todo menos a toreros. ¡De su nombre no quiero acordarme...!

En la llamada parte seria el Niño del Club toreó bien con el capote y con la muleta, estando breve matando. Le hace falta un poquito de más genio para aliñar con más salsa lo que hace. No está mal.

El próximo domingo lo veremos otra vez.

Guerrilla estuvo desafortunado. Con el capote sacó algún lance que otro bueno y nada más.

Los banderilleros superiores, lo mejor de Córdoba.

Y en las vaquillas banderilleó con soltura y con maneras Rafaelito Ruiz, un chico de esta casa que tiene su miajita de afición.

L.

NOTAS LOCALES

LETRADO

El letrado lucentino y querido amigo y correligionario nuestro don Rafael Ramírez Pazo, ha establecido su bufete en Lucena, San Pedro, número 6, Teléfono, número 28.

AL PUBLICO

La Empresa que celebra los espectáculos taurinos los Domingos, para el próximo día 22 está organizando una gran corrida en la que las entradas serán sin distinción de Sol ni Sombra, al precio de siete reales y se regalarán a su vez SEIS ESTUPENDOS premios y el cartel se compondrá con cuatro bravos novillos y los matadores serán del agrado de la afición cordobesa, por ser los que más se han distinguido en la presente temporada.

Movimiento de viajeros

Se han hospedado hoy en el Hotel España y Francia los siguientes señores: Mr. Emile Fronchy, francés; procedente de Sevilla. don Juan de Blas Sánchez, don Francisco Corras Cazorla, don Francisco Martínez Rodríguez, don Juan José Hidalgo Gajiano, de Ecija; don Benito Pavón Suárez de Urbina, abogado, de Madrid; don Gonzalo Gálvez Carmona, de Andújar.

En el Hotel Cuatro Naciones, se han hospedado don Manuel Ruiz Castro, de Baena; don Juan Aguilera Avila, de Priego; don Joaquín Moral Cruz, de Castil Campo; don José Fernández Rey, de La Lagunilla; Mr. Sidney Can-ac, de los Estados Unidos; don José Gorriiz Barrionuevo, de Puente Genil.

Y en el Hotel Peninsular, don Luis León Fernández, de Aznalcázar; don Ramón Benaja Fernández y familia, de Luque; don Juan Alcalde, de Espiel; don Miguel Yañez Soriano, de Salamanca; don Benito Arias Cuenca, de Arjona; don Antonio Rueda y don Rafael Marín, de Málaga; don Juan Antonio Aranguren, de Madrid; don José García Lucena, doña Rosalía Benavente, de Sevilla; don Rafael Espejo Losada y don Bartolomé López García, de Espiel.

Ayuntamiento de Córdoba

EDICTO

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión del día 18 de Junio último los repartos que para el cobro de contribuciones especiales que les corresponde satisfacer a varios propietarios, por las obras de acerado de la calle D. Rodrigo y la pavimentación de la calzada de la misma, he resuelto con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dichos repartos, se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tiene acordados, terminando el primero el quince de Septiembre próximo; el segundo, el quince de Noviembre; el tercero, el quince de Enero de mil novecientos treinta y cinco, y el 4.º el quince de Marzo del mismo año, advirtiéndoles que de no abonarse éstos, dentro de las precitadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Municipal Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en la prensa local para general conocimiento, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tablones de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba, 14 de Julio de 1934.—El alcalde interino Garrido de los Reyes.

SOMBREROS - GORRAS - BOINAS



Calidad, Baratura, Distintivo de elegancia. Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba



Crespones China riquísimos a 2'25 ptas. metro. Grandes rebajas. Almacenes Hierro Aragón.

SOLARES EN LA SIERRA A DOS PESETAS METRO

Se venden en el Molino de Sansueña. Darán razón, finca S. Francisco de Asis en dicho sitio

Playa de Cádiz

La playa andaluza donde Ud. pasará el verano entre fiestas deliciosas gozando de las dulzuras del clima de "la tacita de plata"

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CÁDIZ.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Juramento, 4 (posada de las Hiervas).

Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población. Constitución, 23.

Tinte, 1, y Agustín Moreno, 144.

Casa en sitio céntrico, próxima al Paseo de la Victoria.

Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.

Don Rodrigo, 87.

San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.

Lepanto, 16.

Músico Infantas, J. D.

Agustín Moreno, 112.

Casa frente a la estación de Cerro Muriano. con agua y luz.

San Andrés, 48.

ARRENDAMIENTOS:

Plaza Judíos 4, piso bajo independiente con cinco amplias habitaciones.

Málaga, 11, amplio local en planta baja, propio para industria.

Julio Burell, 6, local para cocnera o industria.

Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones.

Arenillas, 18, piso con cuatro habitaciones.

Valladares, sin número, portal para industria.

Plaza de Medina y Corella, piso principal. cinco habitaciones.

"Villa Rosa" (barrio de San Fernando) dos viviendas independientes.

"Santa Teresa" (Huerta del Narajo) departamento económico.

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

San Andrés, 48, piso alto.

Arfe, 2, cochera con instalación de agua y luz.

Fermin Galán, 14, dos portales para industria.

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.

Gutiérrez de los Ríos, 15, piso ba-

jo, cuatro habitaciones, agua y luz. Don Rodrigo, 87, piso alto independiente.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

Gutiérrez de los Ríos, 15, portal para industria.

CAMBIOS:

Casa en Córdoba, por finca de sierra, próxima a la capital.

Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

CAMION SEMINUEVO

Chevrolet 4 cilindros. Se vende. Razón José Cardenete, Gran Capitán, número 34.

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos
Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón
Teléfono 1-3-3-8 :: CORDOBA

Colchas de seda a 12 pesetas.
Formidable rebaja de precios
en todos los artículos. Almacenes Hierro Aragón.

PREMIO DEL MES DE JUNIO. El día 29. ¿Ha comprado usted este día en la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11? Presente el ticket y le abonarán en metálico el importe de su compra.

Anuncios artísticos para Cine

En colores, 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.—CORDOBA

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14